

ПРАВИТЕЛЬСТВО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ № 3

заседания чрезвычайной противозoonотической комиссии по предупреждению возникновения и ликвидации карантинных и особо опасных заболеваний животных на территории Кировской области

06.11.2009 г.

г. Киров

Присутствуют: члены чрезвычайной комиссии по предупреждению возникновения и ликвидации карантинных и особо опасных заболеваний на территории Кировской области и приглашенные лица.

Председатель комиссии А.А. Котлячков - глава департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области

Заместитель председателя комиссии С.Ф. Чучалин – начальник управления ветеринарии Кировской области

Секретарь комиссии Е.А. Неустроева — главный специалист-эксперт управления ветеринарии Кировской области

Приглашенные:

Члены комиссии.

Копырин С.И. – заместитель начальника милиции УВД по Кировской области;

Штана Э.Н. – департамент здравоохранения Кировской области;

Коев Н.П. – начальник управления по вопросам местного самоуправления;

Кошечев С.А. – главный санитарный врач Управления ФСИН по Кировской области;

Юмшанов А.А. – начальник управления по надзору за исполнением законов и законности правовых актов прокуратуры Кировской области

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

О ходе выполнения мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Кировской области.

Слушали:

О принятых мерах по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Кировской области. Докладчик С.Ф. Чучалин – начальник управления ветеринарии Кировской области.

Эпизоотическая ситуация по АЧС

Несмотря на принимаемые Минсельхозом России, Россельхознадзором и администрациями субъектов Российской Федерации меры по профилактике африканской чумы свиней, в ряде субъектов Российской Федерации зарегистрированы очаги возникновения этой опасной болезни. На сегодняшний день в Российской Федерации сложилась сложная эпизоотическая обстановка по африканской чуме свиней.

С начала 2009 года в России зарегистрировано 36 неблагополучных пунктов по АЧС, в том числе 4 неблагополучных пункта в Ставропольском крае (далее н/п) среди кабанов, 1 н/п в Краснодарском крае, 1 н/п в Республике Северная Осетия, 1 н/п в Республике Ингушетия. В сентябре – октябре зарегистрировано 25 н/п в 5-и районах Ростовской области среди домашних свиней общественного и частного сектора, один н/п

в Республике Дагестан, 1 н/п в Чеченской Республике, 1 н/п в Республике Калмыкия. 18 октября 2009 года установлен диагноз АЧС в войсковой части, расположенной в Кировском районе Ленинградской области.

Распространение АЧС угрожает всему свиноводству и продовольственной безопасности России, так как лечения заболевания не существует, только полное уничтожение поголовья свиней в неблагополучных пунктах и угрожаемой зоне.

В связи с сохраняющейся сложной обстановкой по африканской чуме свиней в неблагополучных пунктах Российской Федерации и возможностью заноса вируса АЧС в г. Киров и Кировскую область, может быть нанесён огромный экономический ущерб региону и субъекту в целом. По проведённым расчётам, подготовленным управлением ветеринарии Кировской области, при осуществлении мероприятий по ликвидации АЧС в одном неблагополучном населённом пункте области с общим поголовьем 3 тысячи свиней сумма ущерба составит около 70 млн. руб.

Правительством Кировской области принимаются меры по недопущению АЧС на территорию области. Утверждён «Комплексный план мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней и гриппа свиней на территории Кировской области» (13 мая 2008 № 187), распоряжением Правительства Кировской области № 352 от 22.10.2009 года в него внесены изменения.

Однако в области ещё стоит ряд проблем, не позволяющих в полном объёме обеспечить защиту территории от заноса вируса АЧС.

Распространение АЧС происходит по сети транспортных магистралей, с грузами, с посылками, с ручной кладью, таким образом, остро стоит вопрос по организации стационарных постов ГИБДД на направлениях ведущих в Кировскую область: Ижевск-Кильмезь-Киров, Казань-Малмыж-Киров, Шахунья-Киров-Яранск, Шарья-Котельнич-Киров, Глазов-Омутнинск-Киров. Досмотр транспорта позволит перекрыть несанкционированный ввоз животных и продукции животноводства.

В связи с этим необходимо организовать вблизи стационарных постов ГИБДД площадки для изолированного содержания животных и низкотемпературных камер для хранения продукции животного происхождения при их задержании в процессе транспортировки.

Ярким примером является совместная работа милиции и ветеринарной службы Нижегородской области, так в 2009 году там задержано 1880 видов транспорта перевозящих грузы с нарушением ветеринарно-санитарных правил.

Для решения этого вопроса управлением ветеринарии Кировской области разработано и находится на утверждении «Положение о порядке дежурств государственных ветеринарных специалистов на стационарных постах ГИБДД и проведения рейдов мобильных нарядов ДПС по досмотру транспортных средств»

Управлением ветеринарии разрабатывается соглашение с мясоперерабатывающими предприятиями «О возможности уоя и переработки в случае возникновения особо опасных заболеваний».

После вступления в силу 294-ФЗ порядок планирования и осуществления госветнадзора претерпел серьезные изменения. Даже при выявлении нарушений ветеринарного законодательства прокуратурой не согласуются внеплановые проверки свиноводческих предприятий.

Одними из основных мероприятий по недопущению возникновения АЧС на территории Кировской области являются работа свиноводческих предприятий в режиме закрытого типа и отстрел диких кабанов. На сегодняшний день из 90 свиноводческих предприятий 74 не работают в режиме закрытого типа. Требуется принятие немедленных мер по переводу всех свиноводческих хозяйств в режим закрытого типа и увеличение лимита отстрела диких кабанов до 60% от поголовья.

Значительно затрудняет проведение профилактических мероприятий по недопущению заболеваний на территорию области и делает практически невозможным проведение расчета средств для возмещения ущерба, понесенного гражданами и юридическими лицами при отчуждении животных и (или) изъятии продуктов животного происхождения при ликвидации очагов особо опасных болезней животных на территории

Кировской области, отсутствие правил содержания сельскохозяйственных животных и порядка сбора и утилизации биологических отходов.

Анализируя предоставленную информацию главами администраций муниципальных районов по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней, необходимо отметить формальный подход некоторых руководителей к организации и решению данного вопроса.

На 01 октября 2009 года из 434 муниципальных образований Кировской области правила содержания сельскохозяйственных животных приняты в 222 МО (56%), порядок сбора и утилизации биологических отходов в 248 МО (82%).

Самсонов Д.М.

С 01.07.2009 вступили изменения в Закон об отходах и потреблении, в соответствии с которыми вопрос утилизации биологических отходов выведен из-под юрисдикции данного Закона и присовокуплен к ветеринарному законодательству.

Правила утилизации биологических отходов - это не полномочия органов местного самоуправления. Это полномочия Россельхознадзора, управления ветеринарии. Скотомогильники, у которых есть собственники, и скотомогильники бесхозные, но которые находятся на территории МО, к ним применимы способы и правила утилизации биологических отходов. И нужно требовать применения этих способов.

Юмшанов А.А. – по вопросу проверок имеется 2 варианта решения проблемы. Наличие нарушений на основании обследований, которые уже имеются, является основанием для возбуждения административного производства. Это первый вариант.

В соответствии с письмом Министра сельского хозяйства РФ обеспечить проведение совместных проверок. Необходимо определиться с механизмом проверок. И если в наиболее крупных предприятиях имеются нарушения, по которым в течение длительного времени проблемы не решаются, можно передать материалы в суд и обязать их исполнять судебные решения.

Котлячков А.А.

Поручение: Необходимо встретиться управлению ветеринарии (Чучалин С.Ф.), Россельхознадзору (Беляев С.В.) и прокуратуре (Юмшанов А.А.) для проработки вопроса о совместных проверках.

Андреев М.Н.

~~На данный момент~~ лимит отстрела – 2500, будет освоен только на 30%. Пересчитать лимиты в указанные сроки невозможно.

Котлячков А.А.

Поручение: поднимите, пожалуйста, все документы, и в рабочем порядке с ветеринарными службами области собраться здесь и обсудить проблему лимита кабанов до 60%.

Чучалин С.Ф.

Постановлением Правительства области определен Порядок организации и проведение отчуждения животных при ликвидации очагов особо опасных болезней животных на территории Кировской области и Порядок возмещения ущерба при отчуждении животных. Предусмотрено использовать средства из резервного фонда Губернатора. На следующий год сумма резервного фонда составляет 10 млн. рублей. По расчетам управления ветеринарии для ликвидации условного очага заболевания с количеством животных 3000 голов необходимо 70 млн. рублей. Механизм выплаты этой разницы не определен.

Сайфутдинова Г.Р.

Должна быть заложена строка в бюджете на резервный фонд Губернатора и при возникновении заболевания рассматривается вопрос о выделении денег.

Котлячков А.А.

Поручение заместителю начальника милиции Управления внутренних дел по Кировской области С.И. Копырину. Организовать обучение сотрудников ДПС работе с сопроводительными документами

Решили:

Для исполнения решений письма Министра сельского хозяйства РФ Е.Б. Скрынник и протокола заседания Межведомственной комиссии по предотвращению распространения африканской чумы свиней на территории Российской Федерации

1. ~~принять план действий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Кировской области (далее – план действий);~~
2. направить план действий ответственным исполнителям;
3. ответственным исполнителям представить отчет об исполнении плана действий в срок до 01.12.2009

Глава департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, председатель комиссии

n/n

А.А. Котлячков

Секретарь

n/n

Е.А. Неустроева